



## • 傳教100周年 聖詩音樂會

文／陳子萱 •

哈利路亞！感謝天父真神的引領，響應真耶穌教會傳教100周年活動，東南區全體信徒動員，於113年8月4日，在臺東藝文中心演藝廳，發出傳揚福音、頌讚的歌聲。

本次音樂會，有各區所組成的聯合詩班，分別就七大主題，來選曲並闡述神如何在東南區播下福音的種子，以及帶領教會成長的歷程、和恩典的見證。

主題一「福音起源-真理」由芝田、忠智、成功、忠仁聯合詩班，獻唱詩歌「真耶穌教會」、「傳揚我們所信」，敘述1917年晚雨聖靈降下北京、1926年傳至台灣、1946年福音種籽傳至東南區並設立成功教會之恩典。

主題二「福音困境-阻擋」由臺東、東光、大橋、石川聯合詩班獻唱詩歌「疲乏者的禱告」、「沙灘上的腳印」，回憶起當年傳福音時，教會及信徒所遭受之逼迫，以及神一路的大能扶持。

主題三「福音見證-主恩浩大」由延平、瑞源、月美、德高、池上、豐南獻唱「秘訣」、「神同在」，細數當年神屢次降下拯救的手、諸般神蹟奇事。

主題四「救恩廣傳」由美蘭、隆昌、興昌、都蘭、漁橋、豐田、小馬、八邊、和平、嘉平、鹽濱聯合詩班獻唱「如鹿切慕溪水」、「福音傳四方」，代表在神大能和信徒見證的帶領下，福音在東南區發揚傳開，引人歸真、救人靈命。

主題五「興起發光」由重安、忠孝、美山、三仙、高臺獻唱「點燈在臺上」、「興起發光」，闡述縱然世界在罪惡的權勢之下，屬神的人依然作為世上的光、世上的鹽。

主題六「盼望人生」由長濱小區八間教會獻唱「敬虔的人生」、「救贖之恩」，傳達神造萬物，各按其時成為美好，又將永生安置在世人心裡。

主題七「結局與歸屬」由金崙、良溪、土坂、加津林、大武、太麻里、華源、美和、建農獻唱「唯獨耶穌」、「這世界非我家」，重申生命終有結局，人生如客旅，然而這屬世的世界並非信徒的家，除主耶穌以外別無拯救，祂的救恩與大能是應當歌頌的。

本次福音詩歌音樂會共計22名慕道者參與，另有近百位橄欖協會日托班的長者，憑著愛神感恩的心，於開場時步上舞台獻詩讚美神，也感動了無數聆聽者的心。

願神紀念這次聖工所有用心付出的同工，更求神保守及帶領，未來真教會福音傳揚的工作及使命。望不論是心靈的聖殿、還是向外福音的拓展，都能夠「重修牆垣，開展境界」。

## • 編後語 •

本期除了林進學傳道的〈信仰的防災演練〉靈修小語外，還有五篇教區活動消息稿--「長執夫婦進修會」、「東南區神學訓練班」、「113東南區旅外成長營」、綠島生命教育暨課輔活動」、「傳教100周年 聖詩音樂會」，感謝策劃相關活動的同工們，願主紀念您的付出，懇求天上的父神親自帶領本區的事工興旺可期。

歡迎您提出對本刊物的建議與指教，更希望您能投稿：他鄉音訊、小區花絮、信仰體驗、聖工漫談等。

若您被神愛激勵，願意奉獻心力，歡迎加入我們的行列。或奉獻財力，金額不限，即便只有寡婦的2個小錢，也是神所悅納的，奉獻帳號如後：

郵政劃撥帳號 06603558 戶名：財團法人真耶穌教會臺灣總會東南區辦事處。

來自後山的鄉音，也盼望能傾聽後山以外的遊子捎回音訊，期待您的迴響……

## • 信仰的防災演練 •

文／林進學傳道 •

生活中充斥著很多危險，天災人禍常在我們不經意時發生，怵目驚心的場景，生死離合的悲歡，每天都在上演，造成的傷害往往是不可計量。面對不可預知的災害，政府擬定了一套方針，機關學校都必須辦理災害的防災演練，藉著模擬演練，熟練最佳的路線動向，災害發生時，大家能靠著熟悉的步驟逃生，進而將傷害降至最低。

(提後三1)：「你該知道，末世必有危險的日子來到。」，身處末世，乖謬畸形、違背倫常的情況都會發生。對內來說人類價值觀的扭曲，未達目的不擇手段，人心變質、道德渙散、性別混亂、縱慾淫蕩。對外來說，天災人禍不斷，地震颱風、山河變色、滿目瘡痍、國際戰爭、生靈塗炭、百姓流離失所。原本安居樂業的居所，一夜之間就變成了人間煉獄。(太二十四37)：「挪亞的日子怎樣，人子降臨也要怎樣。」是以，內在的人心淪喪，外在的環境動盪，對我們產生巨大的影響，甚或被擄掠離開神，陷入萬劫不復的絕境中。

所以，防止災害發生的積極作為，熟悉步驟、時常演練，一旦災害發生，就能在最短時間內避開危險，保全生命。信仰上也是如此，了解災害種類、明白聖經道理，積極態度作為、儆醒禱告聖靈同在，徹底落實執行，不離開教會熱心參與教會聖工，如此才能在詭譎混濁的末世中，保全靈命、得到永生。

### 一、明白真理，不要受迷惑

《三字經》云：「玉不琢，不成器；人不學，不知義。」玉石如果沒經過雕琢，不會成為器皿，人如果沒經過學習，就不會明白做人處世的道理。做主的兒女，身處邪惡混亂的末世中，如果不明白道理，就無法判斷是非真假。當遇到魔鬼的試探引誘，很容易被迷惑，做出得罪神的事情，失去尊貴的身分，後悔莫及。(弗五15~18)：「你們要謹慎行事，不要像愚昧人，當像智慧人。要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡。不要作糊塗人，要明白主的旨意如何？不要醉酒，酒能使人放蕩。」。

### 二、儆醒祈禱、追求聖靈充滿

面對不安全的環境中，人的身體會維持高度警戒，不敢鬆懈，屬靈上的爭戰亦是如此。(彼前五8)：「務要謹守儆醒，因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地游行，尋找可吞吃的人。」，既然知道魔鬼無時無刻想要奪走我們的靈命，就必須時刻謹慎自守。主耶穌賜下聖靈給我們，我們可以靠著聖靈抵擋一切的詭計。耶穌提醒我們效法那五個聰明的童女(太二十五1~13)，拿著燈又預備油在器皿裡。藉著禱告，識破魔鬼詭計，讓聖靈充滿己身，預備好自己，等主再來。

### 三、親近教會、常在神的愛中

我們是蒙神呼召，與神立約，成為神的子民，將來要承受天國的產業。教會是我們一同服事、一同成長的地方。(詩一三三1)：「看哪，弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美。」，使徒時代的教會過著彼此交接、擘餅、祈禱的生活，信的人都在一處，凡物公用，天天存著歡喜誠實的心用飯(徒二42~46)。人無法離群索居，惟有弟兄姐妹同在一處，彼此扶持、互相關懷，才能在晦暗不明的時代中，挑起一盞明光，榮耀主名。

時常溫故知新，鑑往知來，能清楚魔鬼的狡詐伎倆，用真理當作帶子束腰，行事知所節制，明白自己尊貴的身分，分別為聖(弗六14~18)。靠著聖靈，隨時多方禱告祈求，杜絕一切的惡習。並要在此警醒不倦，不離開主的羊圈，不給魔鬼留地步(弗四27)，即便身處惡世，我們也能靠主過著日日得勝的生活，阿們！



## 長執夫婦進修會

文／陳以巴弗執事

基督為我船長，我不懼風浪，不懼逼迫……，8月18日9:00成功教會的會堂裡傳出了帶有年紀卻有生命力的唱遊聲音。此次長執夫婦進修會，就由這首深具意義的兒童詩歌揭開了序曲。

袁松榮傳道在早禱會中，以（林前12 章～14章），縱貫剖析長執夫婦在末世中，當提醒信徒遠避屬世誘惑，並引導信徒到屬神的國度、更加認識神。也當以神的愛為出發點，懇求神的恩賜，凡事造就信徒，和信徒同苦同喜樂。因著職分，長執能看到教會的問題並修補破口，成為問題的解決者，讓神的教會平和有序。

劉英祥長老的靈修課程中，說明靈修的工作是終身學習，是一生追求靈德的成長。長執夫妻要成為信徒的榜樣，行為必定要合乎神的旨意（提前四16），所以要謹慎自己。第一、夫妻要同心同行（摩三3），因為夫妻是一體的，面對教會的問題及挑戰時，另一半能夠在背後給予全力的支持，在聖工中同心同工。劉長老也以比梭溪事件（撒上卅7～25）為例，說明賞賜給先生（執事）多少，也會給妻子同等的賞賜。第二、在言語上的靈修：當能做好溝通的工作，清楚的表達聖工的方向。切莫隨意說話論斷人。第三、完全按照教會的規章細則及組織架構（林前十四40），長執是總會所按立，本要順服總會，不要脫離教會的體制。

蔡順榮傳道主講專題課程，以精緻的簡報，清楚說明牧者的設立、職責、形象，以及當有的精神，並以輕鬆的方式說明配偶的角色及夫妻之間當有的相處之道。

專題課程的第二節由陳進榮傳道主講「從使徒行傳看宣道意識」，使徒行傳是初期教會宣道的紀錄，可成為當今真教會宣道事工的楷模。長執夫婦更當有宣道的意識，不論得時不得時，都應帶領信徒向外宣揚主的福音。

尾聲的晚禱，陳道生傳道以（啟十一1、2）勉勵大家，神要來丈量教會（聖殿），我們要成為祭司，不只是成為利未人、以色列人。此外神也會來丈量我們的禱告（香壇），丈量禮拜的人，所以我們要成為聖潔的福音祭司、與主同作得勝的祭司。

感謝主帶領此次的研習課程，就如講師所講的長執夫婦共同承受生命之恩（典），也願神紀念祝福講師的辛勞及成功教會的豐盛接待，願一切榮耀歸於天上的真神，阿們！

## 東南區神學訓練班

文／王紫萱

感謝主，順利參加第二階段臺東的神訓班，夫妻二人一起參與，共同學習神的道理，一同在主的話語中享受甘甜的糧食。

過程中傳道帶著大家研讀聖經，細細的分享經文，解釋每個字句，這種感覺真的很棒；因為平常參加聚會，無法聽到那麼完備的分享。神訓班的課程深入的講解剖析，可以帶回去和家人分享，也可以作為準備講章的參考。

最感動的是每一句神言的奧秘，從古至今的歷史流傳到現在，見證了神奇妙的作為，傳道也從年份年代講述當時的情況，讓我們身歷其境，感受到古聖先賢的處境與抉擇。

「傳道書」所說的「已有的事，後必再有，已行的事，後必再行，日光之下並無新事。豈有一件事人能指著說：這是新的，那知，在我們以前的世代，早已有了。」（傳一9～10），許多事不是現今才有，在以前的世代早就有了，日光之下並無新事。

感謝主，我還有兩年畢業，希望在這兩年也可以再聽到神美好的話語。



## 113東南區旅外大專成長營

文／藍芷葳

經上所記：「若是找着了，我實在告訴你們，他為這一隻羊歡喜，比為那沒有迷路的九十九隻歡喜還大呢！你們在天上的父也是這樣，不願意這小子裏失喪一個。」（太十八13～14），我們應該抓住迷失的小羊，不使他們在險惡的世界裏獨自徘徊，每個人都需要神才能勝過世界，這也是神給我們的考驗。

感謝神的帶領及眷顧，在美和教會順利舉辦113年大專班旅外成長營。這次以「契哪裡」為主題，專題分享以及彼此學習。信仰成長的過程中，許多誘惑及試探成為我們行天國路的絆腳石，若有人在世上迷失方向，作為屬靈同伴的我們，都應當作神指派的好牧人，緊緊抓住神，並帶領迷失的小羊歸向神，也為他們禱告並且彼此扶持。

這次以「雅各書」作為主題經卷，在每天的早禱讀經中，反思面對世界的試煉苦難中如何持守住信仰，不管是在教會還是生活中，都該有基督的樣式，要愛人如己，將愛實踐在行為上，就如經上所記：「人稱義是因著行為，不是單因著信。」（雅二24）。並且我們的言語要自潔，「舌頭就是火，在我們百體中，舌頭是個罪惡的世界，能污穢全身，也能把生命的輪子點起來，並且是從地獄裡點著的。」（雅三6）。

這是我第一次參加東南區成長營，透過這次的團契活動，讓我感受到溫暖和歸屬感。一開始很擔心無法和大家熟絡，感謝主，憂慮在進教會的那一刻就消失了，大家的熱情都讓我感受到主內一家人的溫馨。

這次參加看到了很多熟面孔，有之前學生靈恩會同組的同伴，也有在暑假「生命教育」中帶領的學員及同工；並且剛進教會就有姐妹主動找我聊天，讓我感受到這個團體的凝聚力。過程中，我們進行了許多互動遊戲，這不僅拉近了彼此的距離，還認識了許多新朋友。特別是晚上的分享環節，聽到大家的心聲與經歷，讓我更加理解團契的意義在於互相扶持，共同成長；也在其中能一起思考如何解決問題，關懷不只是幹部該做的，作為同伴的我們也應該有關懷的特性。

彼此關懷是我們在神的愛中要學會的重要課題，更是在大專團契中要學習的重點。除了要關懷軟弱的弟兄姐妹，我們也應當時常更新自己，脫離屬世的舊人成為屬神的新新人，因為唯有神才能使我們有力量面對一切考驗。

非常感謝神，這次參加活動的人數比以往多，透過活動彼此活絡感情，也能從中學習並建立彼此的合作關係。同伴身處迷茫跌倒時能相互扶持。成長營中大家相處融洽，氣氛也很不錯，能感受屬靈團契家的感覺，是一個很難得的機會與體驗。

文／馬潔心

## 綠島生命教育暨課輔活動



感謝神，讓我有機會分享「綠島生命教育」事奉的心得，今年的活動模式相較去年有所不同，是邀請綠島國中的學生來福音中心參加課程。

因著神的帶領，第一天開始就有四位學生每天來參與活動，藉由手作、電影以及桌遊，讓我們更加的認識學生。我們的任務從陪學生玩遊戲，看電影中建立關係。詩歌分享中雖然有點隔閡，但是我相信福音的種子已經落在他們的心中。

最後一天的體驗活動感覺學生的參與度不高，所以提早和他們培養感情，這個年紀的孩子可能就是需要一點陪伴吧！感謝神，經由這次綠島的聖工讓我意識到傳福音的使命感，也發現踏出去需要智慧以及勇氣！這次的活動也令我有所思考，平時的靈修以及裝備是必須的，隨時準備為主所用。

最後，也持續為綠島福音中心的信徒以及傳福音的聖工代禱，希望主耶穌能繼續帶領，也求神紀念這次所有參與的幹部以及弟兄姊妹。

